

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ - НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД

Вопрос экологической безопасности в Первоуральско-Ревдинском узле вновь в центре внимания депутатов Первоуральской городской Думы. На этот раз депутатский десант высадился на территории ОАО "ПНТЗ".



Тема улучшения экологической ситуации в Первоуральско-Ревдинском промышленном узле два года не сходит с повестки дня депутатов Первоуральской городской Думы. В марте 2009 года состоялось первое выездное заседание Думы на СУМЗ, итогом которого стало Соглашение, подписанное руководителями промышленных предприятий Ревды, Первоуральска, администрации Ревды и Первоуральской городской Думы. Данный документ определял порядок взаимодействия в вопросах улучшения экологической обстановки. В нем обозначены конкретные обязательства заинтересованных сторон, план мероприятий, направленных на создание благоприятной экологической обстановки.

В июле 2010 года ОАО "СУМЗ" отчитался перед депутатами по тем мероприятиям, которые были выполнены предприятием в рамках данного Соглашения: окончание строительства нового сарникоксида цеха, реконструкция меделавильного и кислородного производства. Также в 2010 году на заседании Думы депутаты рассматривали вопрос выполнения экологических обязательств "ТДК-9" (Первоуральская ТЭЦ), прописанных в Соглашении. На этот раз на повестке дня депутатов - вопрос об экологической безопасности нового производства на ОАО "ПНТЗ".

В центре внимания народных избранников стройка века - вновь возводимый электросталеплавильный комплекс. Парламентарии ознакомились с ходом строительства нового цеха, побывали на социальных объектах предприятия, других промышленных площадках. После того как депутаты своими глазами увидели то, что реконструируется и возводится, состоялся заинтересованный разговор по теме: "Улучшение экологической ситуации в Первоуральске". Экскурсия практически стала отправной точкой для обстоятельного обсуждения проблемных вопросов. Разговор продолжился за круглым столом.

Большой интерес у народных избранников вызвал вопрос о том, как на предприятии реализуется

концепция экологической безопасности. В ходе обсуждения были затронуты и конкретные проблемы. В частности, будет ли влиять новое производство на жизнь первоуральцев, какова будет доля электромагнитных излучений, где и как будут складироваться шлаки от производства, каковы технические возможности транспортных коммуникаций завода в связи с запуском нового производства. Увеличится ли в связи с этим движение на заводской железной дороге, которая пересекает центральную транспортную артерию города. Депутатов-производственников заинтересовало, каково будет качество трубной заготовки, и какую экономию ожидает предприятие с запуском нового производства.

На вопросы, которые задавали депутаты, отвечали исполнительный директор ОАО "ПНТЗ" М. П. Мори, начальник ЭСПЦА Г. Ряболов, начальник службы окружающей среды и промышленной санитарии ОАО "ПНТЗ" В. К. Кузнецов. Разговор получился конструктивным, и на все вопросы депутаты получили ответы.

Строительство электросталеплавильного комплекса находится сегодня под жестким контролем как различных федеральных служб, так и общестественности. Мониторинг производства на предмет экологической безопасности - это требование закона, которое завод обязан выполнять. Заводом совместно с международной консалтинговой компанией "Аткинс" разработана масштабная программа природо-

оохранных мероприятий до 2015 года. Реализация программы позволит не только минимизировать уровень возможного загрязнения окружающей среды, связанного с работой ЭСПЦ, но и значительно уменьшить воздействия, связанные с работой других существующих на предприятии производств. Предполагается безотходное производство. Те шлаки, которые будут накапливаться, впоследствии предостоят фракционировать в шлам. Что касается возможности транспортных коммуникаций предприятия, то в связи с запуском нового производства дополнительная нагрузка на транспортные пути не произойдет.

Отвечаям депутаты были удовлетворены. Атмосфера совещания была рабочей. Это был конструктивный диалог. Обеспеченность депутатов в связи с запуском нового цеха была снята. Народные избранники вочью увидели, что в поле зрения руководства градообразующего предприятия не только наращивание новых мощностей, но и вопросы экологической безопасности современного производства. Налицо результаты труда многоотрасльного коллектива по модернизации производства, улучшению условий труда, благоустройству территории завода.

В. С. Черданцев: - Впечатляют масштабы нового производства. Это действительно 21 век. Современные технологии могут и должны вывести на качественно новый уровень решение экологических проблем.

В. Д. Кучерюк: - Всего год не был на Новотрубном, но какие разительные перемены произошли! Завод приятно удивил: чистота и порядок. Ознакомившись с современным производством финишного центра и посетив площадку строящегося электросталеплавильного комплекса, мы можем наблюдать, как постепенно традиционное название "черная металлургия" меняется на "белая".

Г. Г. Жилин: - Я не был на Новотрубном 15 лет. Изменения, конечно, большие. Здорово, что территории привели в порядок. Проходя по такой территории, за водчане будут приходить к своему рабочему месту в хорошем настроении.

Депутатов приятно удивили медицинские обслуживание заводчан, как организовано питание в заводских столовых, бытовые условия. И даже те депутаты, которые вначале посчитали, что данное мероприятие - "показуха", были приятно удивлены положительными изменениями, которые произошли на градообразующем предприятии.

Руководство завода было приятно открытым, что пригласило депутатов посмотреть в Челябинске новую производственную площадку "Высота 239", которая была запущена, как и финишный центр, несмотря на тяжелый кризисный период последних двух лет.

Новотрубный завод выбран местом проведения выездного заседания Думы не случайно, - подвела итог председатель Первоуральской городской Думы **М. А. Соколова**. - Это еще один шаг в решении большой экологической проблемы нашего города. В рамках Соглашения депутаты намерены посетить все предприятия, которые подписали данный документ. Следующий адрес - ЗАО "Русский хром 1915". Благодарим всех, кто подписал Соглашение и выполняет взятые на себя обязательства. Хотелось бы, чтобы и другие предприятия присоединились к этой работе. Считаю, что, работая совместно с предприятиями, мы сможем сделать гораздо больше как для города, так и для предприятий. Мы, как депутаты, представляем в первую очередь интересы населения нашего городского округа, и наша задача - контролировать все экологические мероприятия, обязательства, которые взяли на себя промышленники. Определенные шаги в этом направлении уже сделаны, результаты видны. Такое взаимодействие убеждает, что совместными усилиями, ведя конструктивный диалог, прислушиваясь друг к другу, можно решить любые проблемы.

Пресс-службе гордумы.

